Справка

о результатах проверки подпрограммы «Улучшение состояния жилищного фонда города Костромы» муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения города Костромы на 2016-2018 годы»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее - КСК)  проведена проверка  подпрограммы «Улучшение состояния жилищного фонда города Костромы» муниципальной программы «Обеспечение качественным жильем и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения города Костромы на 2016-2018 годы». Проверяемый период деятельности: 2017 год.

В ходе проверочных мероприятий установлено:

В комитете городского хозяйства:

1. Проверкой Порядка предоставления из бюджета города Костромы товариществам собственников жилья либо жилищным кооперативам или иным специализированным потребительским кооперативам, а также юридическим лицам независимо от организационно-правовой формы или индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность по управлению многоквартирным домом, субсидий в целях возмещения затрат в связи с проведением текущего ремонта многоквартирных домов утвержденного Постановлением Администрации г. Костромы от 17.11.2011г. N 2643 (далее – Порядок № 2643) установлено:

1) Комитетом не используется информация, представляемая получателями субсидии о размере платы за содержание и ремонт жилого помещения, для определения размера субсидии.

2) допущено неоднозначное толкование очередности включения домов в план текущего ремонта при наличии предписания ГЖИ.

3) Порядком однозначно не определен порядок распределения средств, предусмотренных в бюджете города Костромы на соответствующий год на предоставление субсидий между получателями субсидии.

2. Допущены опечатки в нумерации пунктов Порядка № 2643. Дважды отражены номера пунктов - 1.6.1. и 1.9.1.

3. Установлены нарушения Порядка № 2643 при предоставлении субсидии:

- п. 1.8. - заявка на получение субсидии от ООО «УК ЖКХ № 2» представлена не по форме, определенной приложением к Порядку.

- Отсутствует дата регистрации поступления заявки на предоставление субсидии от МУП «ГУК».

- п. 1.9.2. - документы, приложенные к заявке на субсидию, представлены в копиях, не заверены нотариусом или выдавшей их организацией, а также должностным лицом Комитета на основании представленных подлинников. 

- п. 1.9.3.: - к заявке на предоставление субсидии к перечню многоквартирных домов, находящихся в управлении получателя субсидий, по ряду домов не приложены документы, подтверждающие общую площадь домов и год их постройки - копии технических паспортов и др.; - в ряде технических паспортов отсутствует информация о годе ввода дома в эксплуатацию или стоит отметка «нет сведений».

- п. 1.10 - Комитетом не соблюдался срок уведомления заявителя о предоставлении субсидии или отказе ее выплаты.

- п. 2.1.2. - Комитет в срок до 25.01.2017г. в письменной форме не уведомил  получателей субсидий о размере субсидий.

- п. 2.2. - получателем субсидии - ООО «УК ЖКХ № 2» не соблюден срок предоставления в Комитет плана текущего ремонта многоквартирных домов.

- в план текущего ремонта в течение года включаются дома, которые отсутствовали в первоначальной заявке (в первоначальном плане).

- из первоначального плана были исключены дома, набравшие больше баллов, чем включенные в измененный план.

- не исполнялся п. 4.2. Порядка о том, что Получатель субсидии представляет в Комитет отчет об использовании субсидий и выполнении условий договора о предоставлении субсидии по форме и в сроки, установленные договором о предоставлении субсидии.

- не  исполнялся п. 4.4.1. Порядка и п. 2.2.1. Договора в части приостановления предоставления субсидий в случае непредставления получателем субсидии отчета об использовании субсидии.

- в представленных к проверке локальных сметах на текущий ремонт отсутствовали даты:  утверждения управляющей компанией и согласования Управлением экономики Администрации г. Костромы. 

4. В подпрограмму «Улучшение состояния жилищного фонда города Костромы» включены расходы:

- по расчету мер социальной поддержки в виде частичной оплаты за счет средств бюджета города стоимости услуг отопления и горячего водоснабжения, оказываемых жителям города Костромы, не отвечающие целям подпрограммы и не ведущие к улучшению состояния жилищного фонда.

- по предоставлению субсидий из бюджета города на возмещение затрат, связанных с модернизацией или заменой лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонтом лифтовых шахт в многоквартирных домах, расположенных на территории города Костромы. Управляющей компанией была заявлена к возмещению стоимость работ по ремонту общего имущества многоквартирного дома (замена лифтов и лифтового оборудования), расположенного на территории города и не являющегося муниципальной собственностью. 

5. Установлены нарушения Порядка предоставления субсидий из бюджета города на возмещение затрат, связанных с модернизацией или заменой лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонтом лифтовых шахт в многоквартирных домах, расположенных на территории города Костромы, утвержденного Постановлением Администрации г. Костромы от 26.09.2017г. № 2593 (далее – Порядок № 2593): 

- соглашения о предоставлении субсидии, заключенные между Комитетом и Управляющей компанией не содержат информации об идентификации объекта, отвечающего условиям предоставления субсидии - адрес многоквартирного дома (с указанием подъезда), виды проводимых работ, размер субсидии и др. Представленные к проверке Соглашения о предоставлении субсидии идентичны по содержанию, носят обобщенный характер, не привязаны к объекту. 

- в нарушение п.п. л) п. 2.3. получатель субсидии не представил копии документов о признании лифтового оборудования непригодным для эксплуатации или подлежащим капитальному ремонту, модернизации; документов, подтверждающих истечение срока эксплуатации.

В МКУ «СМЗ по ЖКХ»:

1. Установлены замечания и нарушения на объектах, на которых выполнялся текущий или капитальный ремонт в 2017 году:

- пос. Васильевский, д. 12, кв. 2 −  работы по восстановлению квартиры выполнялись на площади, превышающей 29,7 кв.м. (площадь муниципального жилого фонда). Фактически ремонт выполнен в неотапливаемых помещениях (тамбур и  комната), пристроено новое крыльцо.

- ул. Советская, д. 125 − ремонт кровли выполнен на площади 165 кв.м., что на 75 кв.м. превышает площадь кровли, подлежащей ремонту согласно судебному решению от 13.12.2007г. Сумма превышения расходов составила 68 417,73 руб. На чердаке жилого дома имеются остатки старого шифера, наблюдается задувание снега в слуховое окно.

- ул. Симановского, д. 5, кв. 3 − на момент проверки в помещении кухни в примыкании между потолком и стеной в шпатлевочном слое нитевидная трещина, признаки намокания в углах в помещении кухни и коридоре в районе пола. 

2. В План работ по капитальному ремонту жилого фонда на финансовый год:

а) по состоянию на 21.12.2017г. не включены объекты, ремонт по которым выполнен в 2017г.

б) не включена кредиторская задолженность на 01.01.2017г. на сумму 1 362 262,65 руб.

в) не учтены изменения к муниципальным контрактам согласно дополнительным соглашениям в части цены контракта.

г) сумма кредиторской задолженности на начало отчетного года, отраженная в Плане, не соответствует сумме задолженности, отраженной в учете и отчетности за 2017 год.

3. В подпрограмму включены расходы по выполнению проектно-сметной документации на восстановление несущей способности аварийной наружной кирпичной стены жилого дома по адресу: ул. Советская, д. 144  на сумму 85 000,00 руб. Жилой дом не является объектом муниципальной собственности, в нем отсутствуют квартиры, принадлежащие муниципальному образованию. Работы, связанные с восстановлением несущей способности аварийной наружной кирпичной стены жилого дома были профинансированы за счет Резервного фонда Администрации г. Костромы.   

В управлении имущественных и земельных отношений:

1. В нарушение п.п. в) п. 2.6.3 Постановления Администрации города Костромы от 23.03.2015г. N 604 "Об утверждении Положения об Управлении имущественных и земельных отношений Администрации города Костромы" Управление не должным образом исполняло свои полномочия в части внесения платы за жилые помещения и коммунальные услуги в отношении незаселенных квартир муниципального жилого фонда. Расходы, связанные с содержанием и ремонтом общего имущества оплачивались только по решению суда.  

2. При передаче полномочий по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме от Комитета городского хозяйства Управлению договора о формировании фонда капитального ремонта Комитетом городского хозяйства не передавались и Управлением не запрашивались.

В связи с бездействием Управления по принятию всех необходимых документов, ранее заключенные Комитетом городского хозяйства договора в работе не использовались:

- не оформлялись дополнительные соглашения к договорам;

- не отражалось в учете начисление взносов в фонд капитального ремонта (по УК и ТСЖ);

- не производилась сверка расчетов с контрагентами.

3. В Управлении отсутствует информация о способе формирования фонда капитального ремонта по каждому дому, в котором имеется муниципальная квартира.

Управлением не запрашивалась информация в Комитете городского хозяйства о способе формирования фонда капитального ремонта, не направлялись запросы в управляющие организации или ТСЖ.

4. В нарушение п. 302 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (далее - Инструкция № 157н) Управление начисленные взносы по капитальному ремонту не учитывало в расходах будущих периодов, а списывало на финансовый результат в момент получения счетов на оплату.

5. Учетной политикой Управления не разработана методика списания с расходов будущих периодов стоимости работ в многоквартирном доме, приходящихся на муниципальный жилой фонд, учитывая время нахождения жилых помещений в муниципальной собственности и сумм начислений в фонд капитального ремонта многоквартирного дома на момент проведения/окончания ремонтных работ.

6. Управление не отслеживало информацию, представляемую НО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Костромской области» на официальном сайте (ежеквартальные отчеты регионального оператора) о проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах: размер средств, направленных на капитальный ремонт; сведения о начисленных и уплаченных взносах; задолженность по оплате, пени и др.

Управление не запрашивало в Комитете городского хозяйства Акты приемки выполненных работ по домам, в которых проведен капитальный ремонт (имеются муниципальные квартиры).

7. Установлены значительные расхождения при сверке задолженности между Управлением и НО «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Костромской области» в 2017 году. Расхождение задолженности в разрезе общего котла и специального счета (с учетом жилого и нежилого фонда) по состоянию на 01.01.2018г. составило 5 102 994,57 руб.
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